



# ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№43  
(93)

Цена свободная

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ!!!

23 ОКТЯБРЯ 2018



Строит, рушит, кроит и рвёт, тихнет, кипит и пенится, гудит, молчит, говорит и ревёт – юная армия: ленинцы!  
Владимир МАЯКОВСКИЙ  
«Комсомольская»

- 2 | УГРОЗА из ИЗРАИЛЯ
- 3 | Грозная ПЕРСПЕКТИВА
- 4 | Священник о РЕФОРМЕ
- 5 | Славный грустный ЮБИЛЕЙ
- 6 | Организация НЕЛЮДЕЙ
- 7 | Две несправедливых ЖИЗНИ

## ПОЗОРНЫЙ ЗАКОН

4 октября президент Владимир Путин подписал самый позорный за свою политическую карьеру закон – о повышении пенсионного возраста для россиян. Теперь с 2019 года в России начнётся поэтапное повышение пенсионного возраста: для женщин возраст выхода на пенсию составит 60 лет, для мужчин – 65 лет.

Право на досрочный выход будут иметь многодетные матери при наличии 15 лет страхового стажа. Кроме того, на два года раньше смогут выйти на пенсию мужчины и женщины, имеющие 42 года и 37 лет страхового стажа соответственно.

Помимо этого, Путин подписал закон, разрешающий направлять конфискованные у коррупционеров средства в бюджет Пенсионного фонда, и одобрил уголовную ответственность для работодателей за увольнение граждан предпенсионного возраста (отсчёт с пяти лет до выхода на пенсию).

Можно сказать, в драме с продавливанием ненавистной населению реформы поставлена точка. И Кремль дорого заплатил, чтобы донести дело до конца. Прежде всего, обвалом рейтинга «Единой России» – это видно из провальных для власти губернаторских выборов. Напомним, во втором туре в Хабаровском крае и Владимирской области кандидаты от «Единой России» проиграли оппонентам из ЛДПР. Приморье и Хакасия пока под вопросом.

После этого скандального поражения обсуждение законопроекта было экстренно свернуто. В ходе второго чтения от КПРФ поступило предложение не распространять действие реформы в регионах, где средняя продолжительность жизни ниже установленного законом пенсионного возраста. На это «Единая Россия» ответила, что возражает – это якобы спровоцирует миграцию лиц предпенсионного возраста в другие регионы. Коммунист Олег Смолин предложил отложить вступление в силу законопроекта о повышении пенсионного возраста с 2019 на 2020 год, поскольку ЦИК рассматривал заявки на проведение референдума по пенсионной реформе. Предложение также было отклонено, и третье чтение состоялось в пожарном порядке.

Такая «принципиальность» единороссов наверняка аукнется на выборах 2019 года. К тому времени полномочия истекут у 16 губернаторов, и у Кремля теперь есть реальная перспектива получить «красный пояс» из десятка оппозиционных регионов.

Наконец, реформа обошлась бюджету на 500 млрд рублей дороже, чем предполагалось. На совещании с правительством 2 октября Владимир Путин заявил, что пенсионная реформа после президентских поправок даст отрицательный финансовый результат для государства, и кабинет должен найти средства для финансирования этих изменений.

На вопрос, почему Кремль пошёл на реформу любой ценой, эксперты уже ответили. По версии доктора экономических наук Никиты Кричевского, власть выбрала меньшее из зол. Иначе в 2022 году, когда должны были выходить на пенсию первые женщины, имеющие право на получение пенсионных накоплений, и незадолго до президентских выборов, – Кремлю пришлось бы признать дефолт накопительной пенсионной системы. Признать, что эти деньги «убежали» в Лондон и пошли на выплату части долга Парижскому клубу в 2003 году. В итоге удар по власти был бы несправедливо более тяжёлым по сравнению с тем, что мы наблюдаем сегодня.

И остаётся всего один вопрос: сумеет ли Путин теперь заделать трещины во властной вертикали?

– Больше всего удивил Путин, когда заявил: оказывается, никакой экономии от пенсионной реформы нет – одни бюджетные расходы, – отмечает секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов. – Вплоть всей стране зарыдать: ради чего вы это затеяли? Но у нас не Китай – горизонты стратегического планирования Кремля ограничены президентскими выборами-2024 и транзитом власти. И потому правы экономисты, которые говорят: главная причина реформы – деньги в накопительной пенсионной системе пропали, и признать это власть просто не может.

В такой ситуации дополнительные отступные в размере 500 млрд рублей не играют роли – лишь бы избежать опасных объяснений, куда делись пенсионные деньги. К тому же высокие текущие цены на нефть позволяют Кремлю затыкать брешь в бюджете.

Проблема, однако, в том, что ни пенсионная реформа, ни цены на нефть не решают кардинально вопроса выживания режима. По ряду признаков, нас ждут новые «лихие времена». Власть, я считаю, готовится к тому, что американцы что-то придумают с ценами на нефть, обрушат их – и буквально через месяц от нашей «подушки безопасности» ничего не останется.

Именно этот сценарий объясняет реформу рынка электроэнергии, которую готовят сейчас кабмин. В её рамках, напомним, будет введена «социальная норма» энергопотребления, а за электричество свыше установленного лимита придётся платить повышенный тариф. В той же логике лежит и повышение НДС, и пенсионная реформа.

«СП»: – Насколько сегодня велики трещины в вертикали власти?  
– Пока ситуацию хорошо описывает афоризм Козьмы Пруткина: «При виде исправной амниции как презрени все конституции!». «Единая Россия», несмотря на поражение на губернаторских выборах, даёт понять: она не готова делиться и частью власти с кем бы то ни было.

С другой стороны, то, что сейчас происходит с назначением губернаторов – это открытое лоббирование различными олигархическими группами своих представителей для обеспечения дальнейшего кормления. На наших глазах разыгрываются целые трагедии. Ах, в Липецкой области владелец НМЛК, миллиардер Владимир Лисин не смог поставить нужного ему кандидата в губернаторы – Путин назначил «своего» врио! Ах, в Петербурге возобладали другие интересы – Путин назначил и.о. губернатора Александра Беглова, и принял отставку с этой должности по собственному желанию от Георгия Полтавченко!

На деле, возможности обогащения для кучки российских элит сжимаются, как шагреновая кожа. И Кремль, я считаю, однозначно будет решать эту проблему путём затягивания поясов населения.

«СП»: – Почему власть делает именно такой выбор?  
– Я считаю, власть ещё раз демонстрирует, что является наследницей «танковой» конституции и расстрела октября 1993 года. Ситуация в Хакасии и Приморье показывает, что никакой уступки даже части власти оппозиции не будет: единороссы намерены сражаться за доступ к «кормушке» до конца.

И для меня очевидно: в условиях, когда нарастает внешнее давление, задача №1 для Путина – стабилизировать своё окружение раздачей последних ресурсов. Чтобы это окружение не взбунтовало.

«СП»: – А бунта народа Кремль не боится?  
– Власть увидела, что протесты против пенсионной реформы не зашкалило. Что называется, мужик стерпел. Да, при этом мужик вынес внутри себя приговор нынешней системе и будет на выборах огрызаться. Но власти от такой перспективы, как показывают события в Приморье и Хакасии, пока не страшны.

Я считаю, пока у власти есть силовой ресурс, и лицо апатия населения, режим не быстро переживает за трещины в своей вертикали.

– Негатив от пенсионной реформы будет проявлять себя во всём, и новый «красный пояс» в 2019 году – не худшее для Кремля последствие, – считает кандидат экономических наук, ведущий научный сотрудник Института социологии РАН Леонтий Бизов. – Напомню, в 1995 году Борис Ельцин разрешил свободные выборы, и в «красном поясе» выбрали губернаторов-коммунистов. Но жизнь показала, что они не лучше и не хуже ельцинских назначенцев. Просто очень трудно в отдельно взятом регионе проводить какую-то свою политику. Это обстоятельство во многом обесценило тот всплеск симпатий к коммунистам, который возник в середине 1990-х. Люди, повторюсь, не увидели в них реальной альтернативы политике Ельцина.

То же самое справедливо и сегодня. На месте Кремля я бы спокойно доверил руководство регионами кандидатам от оппозиции, если те победят на выборах. Для центральной власти, уверен, это был бы лучший выход.

Но в том и проблема, что Кремль так не сделает. У администрации президента свои заморочки и свои люди, которые отвечают за результаты выборов – они ради этого поставлены. И, конечно, они будут продавливать своих кандидатов в губернаторы. А это вызовет только ответную реакцию – дальнейшее снижение рейтинга власти.

И надо понимать: нынешнее снижение рейтинга Путина не критично – всё равно он остаётся достаточно высоким. Но ровно до тех пор, пока люди не увидят реальную альтернативу. Не Алексея Навального, который, не исключая, расчищает дорогу кому-то из тузов, кто хочет устранить Медведева и Володина из кола претендентов на путинское наследие, а серьёзную фигуру, которая действительно способна поколебать Путина. И тогда рейтинг нашего президента посыплется – очень быстро и необратимо.

Поэтому сейчас для Путина важно, с одной стороны, готовить транзит власти, с другой – не допускать появления в своём окружении сильных и разумных политиков. Этим он сам себе связал руки, и эта дилемма будет в дальнейшем ещё сильнее ограничивать свободу действий Путина в этот тяжёлый для него период.

«СП»: – Почему вы считаете, что у Путина тяжёлый период?  
– Путин, как мне кажется, нервничает и ошибается. Думаю, он очень устал, и ему самому приходится несладко. Хотя многие из тех бед, которые мы переживаем сейчас, сделаны его собственными руками.

«Свободная Пресса»

От редакции. Повысить пенсионный возраст – требование внешних сил. Об этом говорит хотя бы то, что повышение давно и назойливо пробивал А. Кудрин – прямой рупор и проводник забугорной политики. Поэтому не стоит удивляться тому, что это «облегчение» государственных трат обернулось дополнительными расходами.

Либеральные реформы, развязанные в интересах глобальных спекулянтов против народа России, – одно из самых чудовищных злодеяний богатого на них XX века. Только демографические потери для России по состоянию на 2018 год превышают демографические потери от войны (по состоянию на 1946 год).

Либералы всех мастей так истощают волю про «сталинские репрессии» не только для того, чтобы украсть у нас прошлое, лишить нас самоуважения и, превратив в вечно виноватых Адольфов, не помнящих родства, заставить бесконечно платить самозваным хозяевам и каяться перед самозваными же моралистами (которые всё чаще оказываются ещё и педофилами).

Они так отчаянно пытаются утопить нас в трагедиях прошлого, чтобы отвлечь внимание страны от совсем недавних трагедий и в том числе от своих собственных преступлений.

Имеют ли право главы госкорпораций приобретать себе жильё за 2 миллиарда?

Начавшись в 1987 году, эти преступления продолжают и по сей день – и пенсионная кража у нас

было до либерализации цен стало категорически невыгодно, и торговля в один день спряталась под прилавки всё, что могла. Следующие 2,5 месяца стали временем физического отсутствия даже самых обычных товаров – и фотографии молчаливых толп, потрясённо стоящих перед пустыми прилавками, которыми так любят козырять либеральные разоблачители «проклятого совка», как правило, сделаны именно в это время и отображают выдающийся успех самих либералов.

18 октября 1991 год либеральный клан окончательно взял в свои руки экономическую власть, и потому поминать его жертв разумно именно в этот день.

А мемориал для этого в Москве, как ни удивительно, уже есть: это печально известная своей архитектурной беспомощностью и депрессивностью «Стена скорби» – памятник жертвам политических репрессий в сквере у Садового кольца на пересечении Садово-Спасской улицы и проспекта академика Сахарова.

Прежде всего, жертвы либеральных реформ ответственны теме этого памятника даже с сугубо

## О ДНЕ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ЛИБЕРАЛЬНЫХ РЕФОРМ

Сталинские репрессии? А Чубайса и Гайдара вы не забыли?  
Михаил ДЕЛЯГИН

5 лет жизни, и повышение НДС при захлбывающемся от денег бюджете, и «налоговый манёвр», обеспечивающий рост цен на бензин, всего лишь продолжают курс, начатый горбачёвским уничтожением потребительского рынка, гайдаровской либерализацией цен, чубайсовской ваучерной приватизацией, залоговой приватизацией, дефолтом, чубайсовской же реформой электроэнергетики, людоведской монетизацией льгот...

Все эти – и бесчисленное множество иных либеральных реформ – разрушили и продолжают разрушать жизнь страны, убивали и продолжают убивать людей в интересах горстки самозваных «хозяев жизни», обезумевших от алчности и безаказности. И чтобы хотя бы не забывать о продолжающихся преступлениях, чтобы хотя бы не забывать десятки миллионов их жертв – не родившихся и умерших раньше времени – России нужен мемориал жертвам либеральных реформ и день их памяти. Они нужны, чтобы страна помнила: дрянной ад либеральных реформ имеет не большее отношение к нормальности, чем нацистский режим, утверждённый Западом на Украине при поддержке российских олигархов, – к свободе демократии.

Сейчас в России помнят жертв либеральных реформ в день расстрела Дома Советов – 4 октября 1993 года. Однако это день памяти именно погибших тогда, уже четверть века назад (по самым консервативным оценкам – не менее тысячи человек) – в самом трагичном, но лишь одном эпизоде продолжающегося вот уже более 30 лет национального предательства.

Вероятно, правильно отмечать День памяти жертв либеральных реформ в день, когда они окончательно стали неизбежными и бесповоротными – 18 октября. Именно в этот день в 1991 году Гайдар и Шохин провели пресс-конференцию, на которой объявили о либерализации цен 2 января 1992 года. Решение об этом тогда, насколько можно судить, лишь обсуждалось, – и именно объявление на всю страну о либерализации как о чём-то окончательно решённом сделало её неизбежной и перевело кризис потребительского рынка в состояние катастрофы.

Потребительский рынок был практически уничтожен этим заявлением, так как продавать что бы то ни

формальной точки зрения – не только потому, что либеральные реформы сопровождались и сопровождаются политическими репрессиями против несогласных (чего стоит одна 282-я «русская» статья УК), но и потому, что либеральные реформы являются политическими репрессиями по своей сути. Их социальная экономический характер – такая же маскирующая обёртка, какой во времена раскулачивания было многократное, до полного разорения взимание налога с зажиточных крестьян. Не случайно Чубайс прямо указывал, что целью приватизации было уничтожение того, что он называл «коммунизмом» – общенародной собственности на средства производства и заложённой в законы хотя бы возможности реальной власти народа.

Либеральные реформы были и остаются политическими по сути репрессиями против большинства народа, считающего себя вправе самому управлять своей жизнью и своей страной: именно за это его заглажи в бедность и лишили реальных прав.

Заделает ли Кремль трещины в вертикали власти, вызванные реформой?

Не менее важно, что «Стена скорби» наглядно выражает отчаяние и беспомощность большинства людей перед пока безнаказанно ненавидящей и уничтожающей их частью власти – и нельзя забывать, что «Большой террор» длился менее полутора лет, а либеральные реформы осуществляются уже более 30 лет.

В День памяти жертв либеральных реформ можно было бы принести к «Стене скорби» портреты (а у кого не сохранились – хотя бы листы с именами) своих умерших раньше времени или прямо убитых этими реформами родственников и друзей и хотя бы начать зачитывать перечень их имён, – потому что число жертв так велико, что прочитать их полный перечень, продолжающий пополняться каждый день, не хватит и календарного года.

Уважение к себе и своим правам начинается с уважения к своему прошлому, в том числе и совсем недавнему. А чтить память павших – священная обязанность всех живущих.

16+ Могут быть размещены изображения курящих людей. Редакция призывает курильщиков отказаться от вредной привычки. Курение вредит Вашему здоровью!

9 772409 418007 18043







# КОМСОМОЛ ФЛОТА В ПЛАМЕНИ БОРЬБЫ

**Боевая летопись комсомола берёт начало с октября 1918 г. Он стал боевым помощником партии и таким оставался вплоть до ликвидации КПСС и гибели страны в 1991 г.**

Роль комсомола в защите и становлении власти народа, строительстве и укреплении флота определялась политической партией. В.И. Ленин понимал, что для России, берега которой омывают 13 морей, принадлежащих бассейнам трёх океанов, отсутствие ВМФ смерти подобно. Значение флота для обороны страны было и остаётся велико. X съезд РКП(б), постановил: «принять меры к возрождению и укреплению Красного военного флота». В 1922 г. XI съезд ВКП(б) выдвинул задачу «приводить всю, и в том числе наиболее передовую, коммунистическую молодёжь через ряды армии». Решение партии нашло отклик среди всей молодёжи страны.

16 октября 1922 г. в Москве в Большом театре состоявшийся V Всероссийский съезд РКМС принял решение о шефстве комсомола над Военно-Морским флотом. В резолюции съезда сказано: «Пологать с 16 октября 1922 г. комсомол шефом Рабоче-Крестьянского Красного флота». Десятки тысяч комсомольцев изъявили желание связать свою судьбу с морем. Однако отбирали самых лучших, кто участвовал в боях с интервентами и белогвардейцами, хорошо зарекомендовал себя на действительной военной службе. Это была трудная задача, ибо флота фактически не было, его приходилось создавать заново.

Как отмечал М.В. Фрунзе, в ходе революции на долю флота выпали особо тяжкие удары, «...мы лишились большей и лучшей части его материального состава, лишились огромного большинства опытных и знающих командиров, игравших в жизни и работе флота ещё большую роль, чем во всех других родах оружия, потеряли целый ряд морских баз и, наконец, потеряли основное ядро их рядового краснофлотского состава. В сумме всё это означало, что флота у нас нет».

В 1923 г. по инициативе ЦК РКМС была проведена неделя Красного флота. Повсеместно проходили массовые митинги, собрания, встречи с личным составом, собирались средства в помощь флоту. В городах, на предприятиях, в учреждениях возникли военно-морские кружки, где молодёжь изучала историю флота, морскую практику, сигнальное и шлюпочное дело, другие морские дисциплины. Забота о флоте дала положительные результаты. В 1922-1924 гг. на флот по комсомольским путёмкам пришло свыше 10 тыс. чел., из которых более тысячи стали курсантами военно-морских учебных заведений. Флот возрождался не только численно, но и качественно. Начались первые дальние походы советских кораблей. В это время из Кронштадта в Мурманск и Архангельск вокруг Скандинавии совершили поход крейсер революции «Аврора» и учебный корабль «Комсомолец».

В советский период флот и Ленинский комсомола были связаны неразрывно, шефство комсомола над ВМФ стало традицией. Важно, чтобы эти традиции, любовь к флоту не иссякли, поэтому их следует продолжать и приумножать. С каждым днём события советского прошлого уходят всё дальше и дальше. С того времени, как утихли «вихри враждебные», прогрессом долготрапный салют Победы, прошло много лет. И только моряки и почитатели истории флота знают то далёкое время, когда представители флотской молодёжи слышали клич: «Комсомольцы – на флот!». Призыв к восстановлению советского могущества флота актуален и сегодня, потеряны многие военно-морские базы, флотские экипажи, разрушена судостроительная отрасль военного флота.

В годы первых пятилеток началось активное строительство надводных кораблей и подводных лодок, военно-морских баз, флот был окружён вниманием партии и комсомола. Рост морских сил, совершенствование их технической оснащённости требовали высококвалифицированных кадров, способных умело и результативно использовать корабельное оборудование в боевых условиях. К началу 30-х годов три четверти личного состава флота являлись коммунистами и комсомольцами.

В приказе Реввоенсовета СССР от 16 октября 1932 г. отмечались большие заслуги комсомола в развитии флота, и то, что за прошедшие 10 лет всё строительство флота, вся боевая подготовка и воспитательная работа с личным составом проходили при постоянном и самом активном участии и помощи Ленинского комсомола. РККА с гордостью заявила перед всеми трудящимися СССР, что Краснознаменный комсомол выполнил взятые на себя V съездом обязательства.

Высоко оценил шефство ВЛКСМ над флотом и XV съезд партии, призвавший «всёчески углубить эту работу, усиленно подчёркивая необходимость тесной связи молодёжи с Красной Армией». Активный рост экономики страны позволил заново создать Тихоокеанский флот (в 1932 г.), и Северный флот (в 1937 г.). 20 мая 1932 г. ЦК ВЛКСМ закрепил шефство Западно-Сибирской, Восточно-Сибирской и Дальневосточной комсомольских организаций над Морскими Силами Дальнего Востока. Возникла сеть кружков, где молодёжь осваивала азы будущей морской службы. В 1934-1935 гг. на Тихоокеанский флот по путёмкам ВЛКСМ пришли тысячи комсомольцев, до призыва получивших военно-морскую подготовку. В эти годы комсомольская прослойка ТОФ достигла 40-50% личного состава. Комсомольцы, следуя призыву коммунистов, добивались высоких результатов в боевой и политической подготовке. Они осваивали новые корабли, вели активную подготовку кадров для флота.

Важную роль в жизни комсомола сыграл X съезд ВЛКСМ проходивший весной 1936 г. в Москве. В работе съезда приняли участие представители всех флотов и флотий страны. С трибуны съезда выступавшие говорили, что вооружившись решениями X съезда комсомола, моряки удесятерят своё упорство в учёбе и работе, будут добиваться новых успехов и побед в боевой подготовке, в овладении сложной морской техникой.

В 1939 г. военно-морские командные училища были преобразованы в высшие. Накануне Великой Отечественной войны 14 морских высших и средних учебных заведений выпускали специалистов разных профессий для потребности флота, что дало возможность качественно решать боевые задачи в годы борьбы с фашизмом. С конца 20-х годов и до начала войны с агрессором на верфях страны было заложено 533 боевых корабля (не считая катеров), сдано флоту 312 ед., в том числе 4 крейсера, 7 лидеров, 30 эсминцев, 18 сторожевых кораблей, 38 тральщиков, минный заградитель, 8 речных мониторов, 206 подводных лодок, 477 боевых катеров. В постройке находилось 219 боевых кораблей, в том числе 3 линкора, 3 тяжёлых крейсера, 9 крейсеров, 47 лидеров и эскадренных миноносцев, 91 подводная лодка. С началом войны правительством было принято решение законсервировать корабли, требующие длительной постройки, чтобы обеспечить таким образом строительство большого количества необходимых флоту малых кораблей и катеров. Были законсервированы 3 линкора, 3 тяжёлых крейсера, 7 крейсеров, 27 лидеров и эсминцев, 58 подводных лодок и другие корабли, всего 144 корабля и 21 вспомогательное судно.

22 июня 1941 г. война прервала мирную жизнь нашего народа, началась фашистская агрессия. Против нашей страны враг бросил 190 дивизий, 5,5 миллиона солдат и офицеров, около 200 боевых кораблей, атаковал наши сухопутные и морские границы от Баренцева до Чёрного моря. Никогда ещё в истории войн ни одно государство не сосредоточивало для нападения такую огромную военную силу. В плане «Барбаросса» фашисты ставили задачи: уничтожение сухопутных войск, захват военно-морских баз, нейтрализация наших флотов, создание заградительного барьера по линии Архангельск – Сталинград – Астрахань. Но благодаря уму и таланту адмиралов Н.Г. Кузнецова, И.С. Исакова, Л.М. Галлера и других флотоводцев, моряки достойно встретили врага.

В час смертельной опасности народ, партия, комсомол проявили массовый героизм, беззаветную преданность Родине. Люди верили руководству страны во главе с И.В. Сталиным, и сказанным словам: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами!». С первых дней агрессии партия и комсомол вели активную работу по мобилизации молодёжи, нацелив её на героическую борьбу на сухопутных фронтах и море. Флот стойко сражался на море, защищал военно-морские базы, наносил ощутимые удары по военным объектам врага. Моряки сыграли важную роль в обороне многих военно-морских баз, приморских городов и населённых пунктов.

В соответствии с постановлением ЦК ВЛКСМ «О мероприятиях по военной работе в комсомоле» от 23 июня 1941 г. сотни тысяч молодых патриотов добровольно вступили в ряды бойцов армии и флота. Это был ответ комсомола на призыв партии бороться с врагом. Из среды молодёжи вышли сотни героев, которые своим мужеством, стойкостью, беззаветной преданностью социалистическому строю, храбростью завоевали глубокую любовь и признание советского народа. В первых рядах бойцы коммунисты и комсомольцы флота. Моряки сражались не только на море, но и на сухопутных фронтах. Как писал поэт В. Ефименко:

*И даже в тяжёлые дни испытаний  
Не хныкали, духом упав,  
А якорь заветный тогда нашивали  
На серый армейский рукав.*

В октябре 1941 г. по решению Государственного Комитета обороны из моряков было сформировано 25 морских стрелковых бригад, которые воевали на берегу. Всего во время войны почти 500 тыс. моряков воевали на сухопуте, мужественно и стойко защищали Таллин, Одессу, Севастополь, Керчь, Новороссийск, Ленинград, Мурманск, сражались под Москвой, Сталинградом, Новой Руссой и в других местах. Вклад моряков и морских пехотинцев в борьбу с немецко-фашистскими захватчиками велик. Это надо помнить молодому поколению, студентам, школьникам, ценить, увековечивать их подвиги в газетных и журнальных статьях, книгах, фильмах, граните.

Подвиг моряков и морских пехотинцев, вера в победу, стойкость, мужество и героизм не знали границ. Так, 7 ноября 1941 г. на подступах к Севастополю пятеро краснофлотцев – морских пехотинцев И.М. Красносельский, Ю.К. Паршин, В.Г. Цибулько, Д.С. Одинцов во главе с политруком Н.Д. Фильченковым стояли на смерти, они отразили натиск около двух сот пехоты, вывели из строя 12 бронированных машин. В ходе боя пали смертью храбрых Цибулько и Красносельский, а когда кончились

патроны у остальных, Фильченков, обвязавшись гранатами, бросился под танк, его примеру последовали Паршин и Одинцов. Они погибли, но враг не прошёл.

Не дрогнули в решительные минуты и гвардейцы в черноморцы 365-й батарее. Израсходовав все боеприпасы, их командир комсомолец лейтенант И. Пьянзин вызвал огонь нашей артиллерии на себя, чтобы не пропустить вражеские танки. Так героически поступил и комсомолец А. Мальцев при отражении неприятельских атак. Когда у него кончились боеприпасы, фашисты окружили окоп, решили взять храбрца живым:

– Рус сдавайся!  
– Моряки не сдаются! – Поднявшись во весь рост, Мальцев метнул последнюю противотанковую гранату, подорвав себя и фашистов. Подобных примеров самопожертвования было множество.

Маршал Советского Союза Г.К. Жуков не раз отмечал храбрость моряков в битве под Москвой. Он говорил, что моряки «покрыли себя боевой славой», а М.И. Калинин сказал: «Моряки под Москвой воевали сверх всяких похвал». На берегах Волги совершил свой бессмертный подвиг тихоокеанец, морской пехотинец М. Паникаха. Когда в бутылку с зажигательной смесью попала пуля, моряк вспыхнул как свеча и факел

проявлял мужество, стойкость, преданность социализму. Так, к лету 1943 г. половину всех снайперов составляли комсомольцы, 46 тыс. молодых снайперов уничтожили свыше 250 тыс. гитлеровцев. Численность комсомола в армии и на флоте росла. Так, за годы войны через армию и флот прошло 11 миллионов комсомольцев. Члены ВЛКСМ составляли 20-25% всего личного состава армии и флота. На фронтах в комсомол принято более 5 млн чел., а в стране около 10 млн чел., в том числе: в 1941 г. – 1 млн 600 тыс.; в 1942 г. – 1 млн 500 тыс.; в 1943 г. – 2 млн 200 тыс.; в 1944 г. – 2 млн 200 тыс.; в 1945 г. – 2 млн 200 тыс. чел. На полях сражений полегло 3 миллиона коммунистов.

Моряки храбро бились не только на Черноморском, и Балтийской флотах, Каспийском и Азовском морях, Чудском и Ладожском озёрах, Волге, Днестре, Дунае, Амуре, в холодных арктических водах, на Тихом океане, а везде – на суше, в небе, на море. Они проявляли массовый героизм, присущий советскому, свободному от угнетателей народу. Такого душевного подъёма и патриотизма сегодня нет и при «демократической», воровской, бандитской власти никогда не будет. В войну с фашизмом народ, молодёжь, комсомольцы знали – они защищают свою землю, свою Родину, своих соотечественников от порабитителей, а сегодня у власти эксплуататоры-толстосумы, ненавидящие трудовой народ. Ельцинисты напрасно думают, что россияне будут жертвовать собой ради наживы миллиардов, медведей, курдючных, чубайсов, силовых иже с ними, как это было в годы войны. Такое возможно только при социализме.

Так, для захвата Мурманска, расположенного в 80 км от границы, а также главной базы Северного флота Полярного фронта фашисты выделили 19-й горнострелковый корпус. По огневой мощи и численности он превосходил войска 14-й армии Карельского фронта, оборонявшейся на этом направлении. Северяне стояли на смерти, но всё же фашисты упорно рвались к городу. В 1941 г. положение было тяжёлым, ибо враг двигался на Западную Лицу, находившуюся

в 30 км от главной базы флота. Командование приняло решение для защиты Мурманска и Полярного сформировать из добровольцев морской отряд численностью 520 чел. Моряки храбро, не щадя жизни сражались с врагом. Первыми героями стали комсомольцы Василий Кисляков и Иван Сивко.

24 июля 1941 г. взвод морских пехотинцев оборонял господствующий над местностью высоты. Когда погиб командир, матросы не дрогнули, а продолжали сражаться. Командование взводом взял на себя комсомолец, старший сержант В. Кисляков. Моряки мужественно сражались, отражали атаки и погибли, не отступив с занимаемых рубежей. Когда кончились боеприпасы, Кисляков, используя оружие павших товарищей, один защищал высоту до прихода подкрепления. Политическое управление выпустило листовку, в которой говорилось: «Товарищи краснофлотцы! Пусть подвиг Героя Советского Союза Василия Кислякова будет подлинным примером в боях с фашистскими бандитами». Так сражались многие комсомольцы-северяне: А. Малигин, И. Кравченко, А. Сафронюк и другие.

Активно работали на молодёжку на кораблях и в береговых частях представители комсомольского отдела политуправления ТОФ. Тихоокеанцы направляли на борьбу с фашистами десятки тысяч бойцов и командиров, они мужественно сражались при защите Москвы, Сталинграда, Ленинграда, Малоярославца, других городов и населённых пунктов. Деятельность комсомольских организаций, партийно-политическая работа на ТОФ проходила под лозунгами: «Все силы на разгром врага!», «Смерть немецким оккупантам!», «Крепить боевую мощь родного флота!». Моряки-комсомольцы флота воспитывались на примерах П. Корчагина, В. Бонивура, М. Паникахи и других героев.

На всех кораблях и береговых частях будущие фронтовики проходили школу сухопутного бойца: приобретали навыки ближнего боя, учили метко стрелять из винтовки, автомата, пулемёта, бросать гранаты и бутылки с зажигательной смесью, закалялись в себе физические и моральные качества. В бою тихоокеанцы были бесстрашными бойцами. На всю страну стали известны имена морских пехотинцев, комсомольцев-тихоокеанцев: В. Зайцева, Ю. Фомичёва, М. Цукановой, Н. Вилкова и многих других.

Тихоокеанцы и амурцы мужественно сражались при освобождении исконно русской дальневосточной земли. Они освобождали Южный Сахалин, Курильские острова, Корею и Китай. В войне с империалистической Японией высокое мастерство проявили моряки, морские пехотинцы и морские лётчики. Они обеспечили захват северокорейских портов Оюи, Расин, Сейсин. Когда после атаки был подбит и загорелся штурмовик Ил-2 командира звена комсомольца младшего лейтенанта М.Е. Янко, отважный лётчик направил пылающую машину на военный объект противника. Указом Президиума ВС СССР М. Янко и погибшему вместе с ним комсомольцу стрелку И.М. Бабкину посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

**В.А. ПОПОВИЧ,  
профессор, президент  
РОО «МИР ОКЕАНАМ»**

С японцами сражалась и комсомолка М. Цуканова. За полтора дня отважная санитарка вынесла под обстрелом более 50 десантников с оружием, сама была ранена, но осталась в строю. Она потеряла много крови и в бессознательном состоянии попала в руки врага, была зверски замучена. За совершённый подвиг ей присвоено звание Героя Советского Союза. Приказом Министра обороны СССР М. Цуканова навечно занесена в списки личного состава Владивостокского военно-морского госпиталю.

При освобождении Курильских островов повторили подвиг Александра Матросова коммунист Н. Вилков и комсомолец П. Ильичёв, закрыв своим телом амбразуру вражеского пулемёта. На груди Н. Вилкова под бушлатом нашли обгабренный котел Военно-морской флота, который герой хотел воздуть на согке. В комсомольском билете, приколотом к тельняшке П. Ильичёва, хранилось письмо: «Дорогая мама, сестра поля и брат Василий! Сегодня мы идём в бой, не беспокойтесь, родные, за меня краснеть не придётся. Я с честью выполню долг перед любимой Родиной и клятву, которую дал перед боем, сдержу до конца». Таких поступков со стороны моряков – коммунистов и комсомольцев было множество. Бесстрашие и мужество моряков увековечены в песне на слова и музыку Н. Киримова:

*Враги не забудут,  
Как били их всюду  
Матросские наши полки,  
Как грозной лавиной  
С атакой орлиной,  
В атаку идут моряки.*

Фашисты нанесли огромный ущерб стране. На оккупированных территориях РСФСР было уничтожено и разрушено 610 городов и рабочих посёлков, 12 200 промышленных предприятий, шахты и электростанции, уничтожено 13 тыс. км железных дорог и около 3-х миллионов зданий. Общий ущерб от уничтожения и разрушения имущества по освобождённому району Российской Федерации составил 255 миллиардов рублей. За годы путинских и медведских реформ в России уничтожено около 70 тыс. предприятий, то есть в 5,5 раза больше, чем за годы войны. Выходит, Сталин-тиран строил заводы, создавал рабочие места для трудового народа, а Путин-патриот, гарант стабильности, их разрушил, оставил людей без средств существования. Так поступили Ельцин и Путин и с колхозами и совхозами, лишив сельское население работы.

Неужели за это боролись и гибли в муках советские люди? За мужество и трудовую доблесть свыше 3,5 млн комсомольцев были награждены орденами и медалями СССР, 1471 стал Героем Советского Союза, двум членам ВЛКСМ звание Героя присвоено дважды. 40 молодых патриотов за самоотверженный труд в тылу стали Героями Социалистического Труда. За борьбу во вражеском тылу более 50 тыс. партизан и партизанок награждены орденами и медалями, 47 присвоено звание Героя Советского Союза. 14 июня 1945 г. за боевые и трудовые подвиги в годы войны ВЛКСМ награждён орденом Ленина. Орденами Красного Знамени награждены комсомольские организации Украины, Белоруссии, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Севастополя и Одессы.

За годы войны Военно-Морским Флотом уничтожено около 1300 транспортов водоизмещением 3 миллиона тонн и более 1200 боевых кораблей и вспомогательных судов фашистов и их союзников. Авияция флота уничтожила около 5000 вражеских самолётов. Флотом высажено более ста морских десантов. За мужество и героизм, проявленные в годы войны в боях за нашу Советскую Родину 350 тысяч моряков и морских пехотинцев награждены орденами и медалями, 580 стали Героями Советского Союза, а семеро – дважды. В годы борьбы с фашистами и японскими милитаристами более 60 представителей флота – членов ВЛКСМ стали Героями Советского Союза. В ВМФ гвардейскими стали 86 флотских формирований, в том числе 34 корабля, десятки частей, соединений флота и морской пехоты.

В честь подвига моряков отдавших жизнь в борьбе за освобождение Курильских островов, в Петропавловске-Камчатском воздвигнут величественный памятник. Одна из надписей на нём гласит: «Вечная слава героям, павшим в боях за честь и свободу нашей Родины. Память о вас, вернувшихся Родине Курильские острова, переживёт века. Август 1945 года».

Вторая мировая война закончилась появлением новых носителей и оружия массового поражения, что оказало большое влияние на послевоенное строительство флотов. Ядерный удар США по японским городам Хиросима и Нагасаки 6 и 9 августа 1945 года заставил человечество по-новому взглянуть на вопросы войны и мира. Многие страны пытались найти те условия, в которых вооружённые силы могут противостоять агрессору и действовать в ходе применения ядерного и обычного оружия. Создание Советским Союзом в 1949 году ядерного оружия изменило подход к проблеме войны. С реальной оценкой этого оружия (первая атомная бомба испытана в СССР 29 августа 1949г.) вырисовывались общие контуры армии и флота, способных вести военные действия в различных условиях.

После окончания войны комсомольцы внесли большой вклад в дело восстановления разрушенного войной народного хозяйства, армии и флота. И после войны продолжилось шефство комсомола над ВМФ. Оно выражалось в различных формах. Гражданская и военная молодёжь обменивались делегациями, шефскими концертами, устраивали совместные



ПРОБИТЫЙ ПУЛЕЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ





**Окончание статьи  
«КУДА НИ КИТЬ». Начало на 7 стр.**

крупным преступником. В нормальном правовом государстве он, как директор, был бы сурово наказан за гибель главной гуманитарной библиотеки страны, в которой хранились уникальные исторические документы и книги, это невосполнимая утрата для России. Уничтожить богатейшую государственную библиотеку – страшное преступление, нужно было постараться, чтобы осуществить такой чудовищный акт вандализма.

Здание сожжённой библиотеки полностью залили водой, однако «академик» вышел из воды совершенно сухим и теперь учит граждан России уму-разуму с экрана телевизора. И его охотно привлекают телеведущие, видимо, они одного поля ягоды, с одинаковыми моральными качествами. Потому Пивоваров и ненавидит Сталина и Советскую власть, – понимает, что заслуживает при справедливом общественном строе. Знает кошка, чьё мясо ест.

Ещё один уникальный фигурант ток-шоу – субъект с фамилией Амнуэль. Он объявил, что «революция в России – это международный проект», её совершила «самая быдлая часть общества». Тут даже телеведущий сделал замечание, что это слышное грубое выражение по отношению к народу. Однако в ответ Амнуэль рассвирепел, закричал: «Да, это агрессивное, бандитское быдло ломало страну, в Октябре власть захватили террористы, уничтожившие элиту России». Глядя на пышущую злобой физиономию этого яркого представителя современной элиты, невольно представился белогвардейский офицер, зверски пытавший и расстреливавший крестьян, помешавших заявить о своём праве на достойную жизнь. Такими, как этот элитный господин с голубой кровью, изображали раньше белогвардейцев в советских фильмах о Гражданской войне, в «Тихом Доне» С. Герасимова, в «Чапаеве», «Кочубее» и других. Мы думали, что эти типы навсегда исчезли из нашей жизни, однако они вновь повывезли, как клопы из щелей. Ненависть к народу у них лютая и патологическая.

Писатель Проханов, как всегда, выпрепно и абстрактно вешал о мистическом характере русской революции, о великом проекте создания красной империи. Режиссёр Шахназаров распыляло пытался оправдать революцию, которая ни в каком оправдании не нуждается. Непонятно, когда он создаёт свои фильмы, если торчит на всех ток-шоу на разных каналах? Он часто хвалится, что создал прекрасную киностудию, однако в памяти не сохранилось ни одного названия его фильмов. Сейчас активно рекламируется его новый, очень дорогой бюджетный фильм «Анна Каренина», где он «пересмыслил» Льва Толстого, смешав его роман с повестью В.

Вересаева «На японской войне» и внеся свою отселятину, к сожалению, не гениальную.

Активно отрицал великое значение революции убеждённый американец Злобин, но, как неуч, не привёл никаких конкретных фактов. Ведущий ток-шоу, подводя итог животрепещущей передаче, заявил, что «до 1980-х годов революция была не осмыслена, это был миф, навязываемый сверху народу». А вот сейчас, мол, начинается настоящее, независимое осмысление этого события. Видимо, он имел в виду свой треп-шоу. Как говорится, приехали. Сто лет прошло, а учёные мужи только сейчас очнулись. Непонятно, чем они занимались в школе и в институте и в какой стране жили, если до сих пор не поняли давно хорошо известное всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции? Зато они приложили много усилий, чтобы запутать в трёх соснах население России и обогатить грандиозный подвиг русского народа.

На днях соседка Анна Тимофеевна, работавшая экономистом на большом машиностроительном заводе, пока его не ликвидировали, спросила: «Почему у нас на телевидении совсем нет грамотных и умных людей? Показывают всякую ерунду, убийства, разврат, выступают одни неучи и бездары, которые ничего не знают и ни в чём не разбираются. Почему всё телевидение заполнили бывшие двоечники и лентяи? Неужели в России совершенно не осталось грамотных и умных специалистов?».

Этот вопрос надо адресовать правительству, оно должно отвечать за то, что творится в средствах массовой информации. Но какой с него спрос? Его дела всем очевидны. Там сидят такие же «классные» специалисты, как и на телевидении. Когда премьер на просьбу ничего населения поднять зарплаты и пенсию, на которые невозможно жить, отвечает: денег нет, держитесь – он демонстрирует профессиональный уровень правительства и свои собственные. А СМИ не могут быть лучше власти, потому что они её олицетворяют.

Вторая передача из серии «Красный проект», посвящённая вопросу, почему в Гражданской войне победили красные, а не белые – прошла веселее. В этот раз рядом с прежним ведущим оказался вездесущий американец Злобин, а к полемистам присоединился доктор философских наук И. Чубайс, родной братан прихвизнатора, которого ненавидит весь народ, но любит власть, доверяя самые ответственные государственные посты. Опять разгорелся сыр-бор, плохо управляемая разглаголюющая вносила сумятицу в головы зрителей. Но наблюдать словесное представление было любопытно, учёные мужи старательно развлекали зрителей и нередко сами смеялись над остроумными высказываниями.

Например, Злобин повторил избитые утверждения, что «большевики крестьянам не дали землю, Ленин развязал Гражданскую войну, большевики не думали о России, им нужна была мировая революция, они увлекли народ популистским лозунгом – грабь награбленное, не думая о последствиях». Помешанный на американских ценностях специалист запрограммирован говорить одно и то же на каждой передаче.

Философ И. Чубайс был более оригинален. Сначала он ни к слову ни к городу ляпнул, что «Россия начала Вторую мировую войну, это доказывает пакт Молотова-Риббентропа». А по поводу Гражданской войны он выразил уверенность, что «никакой иностранной интервенции не было, Чапаев был расстрелян чекистами, а не утонул, большевики, придя к власти, разрушили сельское хозяйство». Но коронным его номером было использование авторитета В. Путина. Он заявил: «Президент Владимир Владимирович Путин сказал, что поражение России в Первой мировой войне – это акт предательства большевиков». Весёлая компания, четыре таракана и сверчок, не придавая значения ссылке на высокий авторитет. Тогда мудрый старец повторил: «Ленин – предатель, это сказал президент России». На этот раз эффект был достигнут, все весело и дружно рассмеялись.

К сожалению, Чубайсу не дали развернуться. А то он мог бы напомнить, как Путин заявил, что в Советском Союзе кроме голош ничего не производили, что Ленин подложил бомбу под Россию, что он будет мочить террористов в сортире. Последних он, правда, мочит в международном масштабе, да, выдать, сортиров на всех не хватает.

Кроме Чубайса, народ развлекал доктор исторических наук Д. Фельдман, учёный с тонким чувством юмора. В начале каждого своего высказывания он с понурим лицом предупреждал, что откроет очень печальную истину, чем привлекал внимание слушателей, а затем вызывал их смех. Действительно, как было серьёзно воспринимать откровения, что «в России не было белых, красные воевали с красными и победили красные». Или что «большевики были гениальными пропагандистами, они обещали всё и сразу, поэтому неграмотное население пошло за ними».

Хотя учёная компания приятно провела время, развлекала зрителей, однако для неё остался неразрешённым до конца вопрос: почему началась Гражданская война и как сделать, чтобы она не повторилась? Например, Злобина беспокоит, что «и сейчас одна часть населения ненавидит другую, Гражданская война продолжается в головах людей, мы до сих пор живём в режиме Гражданской войны». Однако он наивно полагает, что «причиной этого является то, что

каждый человек считает себя правым, поэтому примирения между людьми не может быть».

Конечно, представитель буржуазной интеллигенции не способен и не хочет понять, что причиной Гражданской войны является наличие непримиримых классовых противоречий, когда незначительная часть населения паразитирует и жирует, а большинство трудится и нищенствует. Именно к такому положению спустя сто лет после Великого Октября вернулось российское общество. Все грандиозные завоевания народа ликвидированы. Буржуазный правящий класс не скрывает, что жизнь простых людей будет ухудшаться, да это и не скроется. Никакой просвет при капиталистическом строе невозможен, он давно изжил себя, несёт народу войны, терроризм, безработицу, нищету.

Ещё немного смешного. Накануне пасхи СМИ раскрылись, каким достоинством обладают высшие чины государства. Самым бедным оказался президент. У него в собственности небольшая квартира площадью всего 77 метров, участок 15 соток и гараж 18 метров, две машины «Волга» и одна «Нива». За 2016 год он заработал всего 8 858 432 рубля, на 33 тысячи рублей меньше, чем в 2015 году, видимо, повлияли санкции. Премьер чуть-чуть богаче. У него квартира площадью 367 метров, участок 47 соток, заработал он 8 586 974 рубля, на 181 тысячу меньше, чем в 2015 году, по нему санкции, видимо, ударили сильнее. А машины у него только музейные с доисторических времён – «Победа» 1948 года и «Волга» 1962 года выпуска, чем-то ему очень дорога эта рухлядь. На новые то ли денег не хватает, то ли стыдно ездить на иномарках, когда 35 процентов населения нищенствует. Зато пресс-секретарь президента заметно обошел своего начальника. Он заработал 12,8 миллиона рублей, имеет три квартиры: 111, 1212 и 55 квадратных метров. А его благоверная оказалась на порядок трудолюбивее супруга, её заработок составил более 120 миллионов рублей, да ещё она имеет квартиру в США. Теперь понятно, почему пресс-секретарь всегда такой кислый, его, видимо, удручает, что он так сильно отстаёт от жены.

За кардом осталось, какие дивиденды в различных акционерных компаниях получают высокопоставленные чиновники – кто поверит, что у президента и премьеры доход составляет меньше миллиона рублей в месяц, когда их подчинённые могут грести по миллиону в день? И как пресс-секретарь смог заработать в полтора раза больше президента? У него что, оклад на столько выше? Или ему доплачивают за вредность? Чтобы он совсем не запис, постоянно произносятся вместо шефа разные оправдания?

Хотя некоторые говорят, что чужие деньги считать неприлично, однако результаты труда руководителей государства незавидны. Положение страны, как внутреннее, так и внешнее, всё

время ухудшается. И как прожить тем, у кого пенсия и заработок составляют 15 тысяч рублей в месяц, при этом половину нужно отдать за коммунальные услуги? И с какой стати правительство уменьшило официальный прожиточный минимум, что, в России цены снижаются? А ведь многие работают за 4-5 тысяч, хотя минимальная зарплата должна быть не менее семи с половиной тысяч.

Например, даже в музейном комплексе Юрия Гагарина на его родине в городе Гагарине Смоленской области большинство сотрудников получают по 6 тысяч рублей. Туда приезжают и детские экскурсионные группы. На День космонавтики 12 апреля в педагогическом колледже проходил школьный праздник. В столовой учащихся за 66 рублей кормили пустой баландой на первое, сосиской с макаронами на второе и мутным чаем с куском хлеба. Лучшее питание многим детям не по карману. В городе закрыты заводы, только австрийцы, бывшие оккупанты, проявили сочувствие, организовали фанерную фабрику, потому что рабочая сила и лес дешёвые и можно не заботиться об экологии. А руководству государства безразлично, как живут люди, которые прославляют страну первого космонавта планеты. Юрий Гагарин, наверное, умер бы от стыда перед своими соотечественниками.

Маленькая Корейская Народно-Демократическая Республика показывает чудеса трудового подвига, несмотря на блокаду она всё выше и выше стремится полёт своих крыл, потому что народ и руководители страны имеют единую цель – счастье всех граждан без различия социального положения. В новом жилом районе Ханоя поражают и красивые дома, и радостные, уверенные лица жителей. Для них построены прекрасные бесплатные квартиры со всеми удобствами. Телеработники из Северной Кореи вызывают чувство доброй зависти, вспоминается Советский Союз, когда люди были уверены в завтрашнем дне. Импералисты США ненавидят КНДР и хотят её уничтожить, как и другие независимые государства, но мужественный народ крепит оборону и, не колеблясь, готов защитить свою свободную Родину.

А большая Россия чихнет и всё время ищет дно. Причина проста. КНДР развивает социализм, а Россия утонула в капиталистическом болоте и превратилась в сырьевую колонию. Страна погрязла в воровстве, разврате и алкоголизме. Расслоение людей вопиющее. У одних дворцы и виллы по всему миру, самолёты и огромные яхты, у других нет даже угла для ночлега. Но должно же наступить время, когда появятся большевик Железняк и скажет, обращаясь к бездарям и паразитам: «Господа буржуи, народ устал, освободите помешанцев!». И над Кремлём вместо владовского взвевётся гордое Красное знамя Победы!

Е. ВАСИЛЬЕВ

Кровавая трагедия в Керчи – новое преступление Горбачёва. С.Т. Моравин

На какие только уловки не идут надзорные органы, чтобы скрыть результаты ими же проведённых исследований.

Этим летом к нам приехал инспектор Росприроднадзора, в нашем присутствии отбирались пробы донного грунта из радиоактивного озера, расположенного в пойме реки Елань рядом с Елкинским месторождением. Но оказывается, что Акт отбора проб был составлен неверно и он признан недействительным. Такой ответ я получила на просьбу прислать результаты исследования. В ответе меня обвиняют в сообщении им «недостовверных сведений» о том, что промышленные пробы с Елки возились в Казахстан (есть масса этому доказательств) и об образовании 20 тысяч тонн отходов, на что у нас есть подтверждающие документы. Да и любой геолог может рассчитать количество грунтовых отходов от бурения 230 скважин.

В ответе есть даже предупреждение о взыскании через суд с нас расходов, понесённых органами надзора во время проведения проверок по нашим заявлениям. Так ведут себя чиновники ГОСУДАРСТВЕННОГО органа надзора, которым мы оплачиваем зарплаты своими налогами! Куда мы катимся и что дальше? **Лилия Ишкова**

Председатель правления Банка России Эльвира Набиуллина награждена орденом почёта за вклад в развитие и укрепление банковской системы. Соответствующий указ подписан главой государства Владимиром Путиным.

«За большой вклад в развитие и укрепление банковской системы награждать орденом почёта Набиуллину Эльвиру Сахипзадовну – председателю Центрального банка РФ», – говорится в

# МЫСЛИ СОВРЕМЕННИКОВ

указе «О награждении госнаградми РФ». Набиуллина стала главой ЦБ РФ в июне 2013 года, до этого с мая 2012 года занимала пост помощника президента РФ. **ПРАЙМ**

Глава Центробанка Эльвира Набиуллина заявила о необходимости бороться с «банковским рабством» в стране.

«Всё ещё сохраняются такие проблемы, как «банковское рабство». Мы когда-то говорили, что правительство занимается отказом от «мобильного рабства», но «банковское рабство» существует», – сказала Набиуллина на форуме Finopolis-2018.

«Это то, над чем мы должны думать и мы как регулятор хотели бы получать ответную реакцию рынка, что нам сделать для того, чтобы это устранить?», – добавила руководитель Центробанка. **Екатерина Болгова**  
От редакции. Как бы это устранить банковское рабство, ломает голову глава Центробанка... Уж не на лечении ли пропадала Эльвира Сахипзадовна? Не похоже, чтобы оно было успешным. Или наоборот, успешных – лечили на Западе, где лечат всех наших реформаторов.

Глава «Роснефти» Игорь Сечин стал владельцем квартиры в Москве за 2 млрд рублей. Жильё олигарх приобрёл в жилищном комплексе клубного типа Crystal House, который является одним из самых дорогих объектов недвижимости в столице.

Площадь жилища – 1229 квадратных метров. Размер квартиры сопоставим с площадью

для игры в хоккей. Согласно выписке из ЕГРН, квартира Сечина занимает 5 этажей.

Указанная кадастровая стоимость квартиры – 831 млн руб, но реальная рыночная цена объекта в 2,5 раза выше. По мнению издания, рыночная стоимость жилья Сечина превышает 2 млрд рублей.

В портфолио компании Edex, занимающейся системой «умный дом», есть проект, который идентифицируется как реализованный именно в квартире Сечина. Совпадает название ЖК и площадь объекта, больше квартир такого размера в этом комплексе нет. «Пятиуровневая квартира в Москве, в самом центре столицы, с бассейном, хаммам, домашним кинотеатром, винной комнатой», – такое описание даёт Edex. **znak.com**

Нам хочется задешево купить, чтобы потом задорого продать. Детей сначала учат говорить, а после будут заставлять молчать. **С.А. Климух**

Несколько дней назад Лукашенко беседовал со своим другом Ющенко. Официально обсуждали назначение украинского экс-президента в миинскую группу.

Как говорят источники, Ющенко около часа советовал Лукашенко оставить свой пост и «пожить для себя». Ругал своего сменища Януковича и не советовал Лукашенко повторить его судьбу. Ющенко рассказывал о своей пасеке, угостил Лукашенко мёдом, а белорусский пре-

зидент угостил гостя свежим творогом от своей коровы.

Лукашенко после беседы с Ющенко закрылся в комнате и провел полдня в одиночестве.

По словам источника, на Лукашенко серьёзно давят уйти в отставку в обмен на гарантии. Основная причина – недоговорные способности белорусского лидера и его непредсказуемость: «Россия всё меньше ему доверяет». Вероятным преемником Лукашенко рассматривается 48-летний Сергей Румас. Последний соцпроект зафиксировал взрывной рост популярности нового премьеры. Румас вызывает симпатии и в Кремле. **iarex.ru**

При исполнении Хелены Фишер (Елена Петровна Фишер), которая родилась в Красноярске в 1984 году и иммигрировала с родителями в Германию в детстве, песни «Полушко-поле», ставшей подлинно народной, весь 50-тысячный стадион в Кёльне встал.

Полушко, поле, Полушко, широко поле! Едут по полю герои! Эх, да Русской Армии герои, – поётся в песне (в оригинале – «Красной Армии герои»). **pikabu.ru**

Депутат Госдумы Валентина Терешкова пожертвовала миллион ярославскому храму и была раскритикована за это пользователями соцсетей. Накануне первая в истории женщина-космонавт рассказала губернатору Ярославской области Дмитрию Миронову, что передала сер-

тификат на миллион рублей, который получила на Евразийском женском форуме за служение делу мира, храму святителя Николая Чудотворца в поселке Никульском.

По словам Терешковой, деньги пойдут на роспись храма, а по словам многих россиян, лучше бы пошли, например, детскому дому. «Терешкова пожертвовала миллион храму. А могла бы дырку в алтаре просверлить. Таким космонавтам дай бог каждому», – пошутил один из пользователей «Твиттера».

Другой россиянин удивился, что Терешкова пожертвовала деньги именно храму, вспоминая её хрестоматийную цитату: «Видела (в космосе. – прим. ред.) всё, Бога – нет».

Ещё один пользователь и вовсе предположил, что таким образом парламентарий «грехи отмаливает». **news.rambler.ru**

Сколько ж можно, братцы, С нами не считаться?! Нам ли не обрыдло Быть для пришлых быдлом? Нас давно всего лишили: Итого, что накопили, И надежды, и подспорья – Добрались и до здоровья. Очень важный «господин» Всё про всё решал один: Из больницы все койки Сволочут к помойке! Раз чихнул – готов приказ, Тот приказ был против нас: «Обойдётся без больницы! Ишь, понаравилась лечиться! Вас заждались мир иной – Со святыми упокой...» И доколе, братцы, Будем покоряться?! **Людмила Скрипникова**

## Уважаемые товарищи!

«Пятая газета» выходит в свет по двум причинам.

Первая, и главная, заключается в том, что Вы, наши читатели, хотите её получать, просите нас продолжать её выпуск, что является основным стимулом в нашей работе.

Вторая причина, немаловажная, состоит в том, что редакционный коллектив всё ещё способен делать газету, несмотря на те трудности, которые приходится преодолевать. В этих условиях неоценимой является Ваша помощь. Наши слабые места – распространение и финансы.

Благодарим товарищей В.Ф. Хомякова, Луи Блаза, Г.И. Шишкину, Л.А. Тихомирову, В.И. Душкина, М.Ю. Трифоновича, В.В. Лихачёва, С.Е. Фёдорову, Ю.И. Миллиевича, Г.М. Масленикова, постоянных читателей, А.В. Боровика, Т.А. Белогородову, А.М. Червякова, П.К. Малолеткова и Е.М. Ермохина, за помощь в изготовлении и распространении газеты.

Редакция